



標題新聞

香港新“資本投資者入境計劃”3月1日起接受申請

香港元宵彩燈点亮各区 市民旅客樂同游

澳門成立工作坊研究大湾区未來社區構建

首屆大湾区國際體育商業峰會在澳門舉行

台灣2023年GDP增速為1.31%

台灣1月銷往大陸訂單同比增長28%



香港國際鑽石、寶石及珍珠展開幕

華夏早報香港訊(記者 金松)由香港貿易發展局主辦的第十屆香港國際鑽石、寶石及珍珠展27日在港揭幕。持續5天的展會於香港亞洲博覽館舉行。為了方便買家採購心儀珠寶原材料，本屆展覽依據產品類別設11個主題展區，展示高檔寶石及稀有珍珠等珠寶原材料。

香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里在開幕儀式上致辭表示，越來越多大型活動、大型展覽重返香港，充

分證明了香港在舉辦世界級展覽活動方面的競爭力和吸引力，這些活動是非常理想的平台，可以連接香港和世界各地的買家和參展商，也可以推廣或宣傳全球品牌。2024年至2025年度，香港將舉辦約40項大型國際展覽及會議，繼續向世界展示香港的各项實力。

近年，香港已成為主要的珍珠貿易及分銷中心，多個國家和地區的參展商希望借此平台開拓商機。第二次來港參展的諸暨“珍珠團”共51家企業

參與，部分展位開設了直播帶貨，線上線下同時銷售，希望借助展會讓更多人熟知諸暨珍珠。

為了讓業界捕捉行業最新走勢，大會安排了超過30場專題講座、行業論壇及珠寶匯演等，為業界提供更多交流機會。

“我們每年都會來香港參展，香港消費市場潛力大，我們對銷量很有信心。”銷售天然鑽石的澳大利亞參展商山姆說。



香港公布新財政年度預算案

華夏早報香港訊(記者 金松)香港特區政府財政司司長陳茂波28日公布2024/2025財政年度特區政府財政預算案，香港新一年度將堅定信心，採取財政整合策略，抓緊機遇推動高質量發展。

陳茂波表示，公共財政在疫情過後須進入整固階段。經過全盤考慮，他將採取財政整合策略，讓財政赤字逐步收窄，收支恢復平衡。

他介紹，國家穩步發展為香港提供了堅實的支持，香港“一國兩制”的制度優勢和高度國際化的特點，將會吸引更

多人才、資金和企業匯聚。他對香港的發展充滿信心。

該財政預算案主題為：堅定信心、抓緊機遇、推動高質量發展。預算案顯示，香港經濟在2024年會進一步擴張，全年實質增長預計介乎2.5%至3.5%，基本通脹率及整體通脹率預計分別為1.7%和2.4%。

中期而言，香港經濟將可持續穩健發展。陳茂波表示，預期美國和歐元區利率在未來幾年逐步回落，全球需求應可隨之逐步恢復。更重要的是，國家着力推動高質量發展，將為香港帶來廣闊的發展空間。

陳茂波預測香港經濟在2025年至2028年間平均每年實質增長3.2%，基本通脹率預計為平均每年2.5%。他表示，特區政府近年在擴大經濟容量、提升競爭力和培育新增長點方面的努力，也讓香港在全球經濟狀況好轉時能抓緊機遇，提高中長期的增長動力。

預算案中提到多項加快經濟復甦的针对性措施，特區政府將全方位打造香港品牌，通過更好利用各項社會及天然資源，舉辦不同的盛事活動和主題式年會，打造香港作為營商及旅遊首選目的地的品牌。

香港基本法第23條立法公眾諮詢收逾1.3萬份意見

華夏早報香港訊(記者 向垣洪)香港特區政府保安局29日表示，該局於今年1月30日就香港基本法第23條立法開展的公眾諮詢，於2月28日結束。根據初步數字，共收到超過1.3萬份意見。

自公眾諮詢開展以來，香港特區政府籌辦了近30場諮詢會，與各個界別的人士見面，就諮詢文件的建議進行詳細解說。諮詢會約3000人次參與，包括本地和國際商界、法律界、金融界、教育界、新聞界和其他專業界別、全國性團體代表、地區人士、政團和相關團體，以及外國領事等。保安局表示，絕大部分與會者表示支持立法。

截至2月28日晚上11時59分的初步數字顯示，特區政府在公眾諮詢期間共收到13147份意見，主要包括電郵、信件和傳真。



澳門送出25萬份禮品吸引國際遊客

華夏早報澳門訊(記者 潘利求)記者從澳門特區政府旅遊局獲悉，該局特別針對大中華地區以外的國際遊客推出“好禮等你來”旅遊優惠項目，贈送25萬份涵蓋機票、跨境交通、酒店住宿、餐飲遊樂及表演門票優惠等豐富禮品，配合多渠道宣傳，吸引更多國際旅客選擇到澳門旅遊，體驗“旅遊+”元素，促進旅遊經濟發展。

今年適逢澳門特別行政區成立25周年，加之國際旅遊市場與航空運力進一步復甦，澳門旅遊局已於今年1月起，

陸續通過相關渠道及合作夥伴在國際市場推出豐富的旅遊優惠禮品，擴大國際客源。送出的25萬份禮品中，多家航空公司的國際航線機票優惠占比49%，“賞飛澳門”免費巴士車票及船票優惠、香港郵輪旅客-澳門交通優惠占比46%，多種含旅遊特色體驗的優惠套餐占比5%。

此外，針對內地客源市場，澳門特區旅遊局也將持續推出不同主題推廣及優惠活動，吸引更多旅客訪澳的同時，积极引导旅客到澳門不同社區遊覽

體驗，提升社區旅遊消費。

“憑着澳門的旅遊優勢、多元精彩的‘旅遊+’，以及持續推行的‘澳門有禮運動’，務求為旅客打造難忘且充滿驚喜的澳門之旅，鞏固世界旅遊休閒中心地位。”澳門特區旅遊局表示，在澳門特別行政區成立25周年之際，舉辦及支持各类型的盛事活動，針對各类型客源市場推介澳門行程，結合頗具吸引力的“好禮等你來”等優惠和禮遇，進一步激發各地旅客赴澳門旅遊度假的意願。



台灣1月三大產業營業氣候測驗點升高

華夏早報台北訊(記者 黃昭蓉)26日公布今年1月景氣動向調查，製造業、服務業和營建業三大產業營業氣候測驗點均較去年12月升高。台經院院長張建一提醒，4月電價調漲將對物價造成壓力，需密切關注。

綜合中央社、聯合新聞網等台媒報道，台經院指出，1月台灣製造業營業氣候測驗點為98.05點，較上月增加0.99點，為22個月以來新高。服務業和營建業營業氣候測驗點分別為93.97點、106.49點，較

上月增加0.75點、0.65點。

台經院分析，製造業受到半導體供應鏈庫存逐漸消化，先進制程晶圓代工利用率、封裝及測試需求上升等因素影響，營業氣候測驗點連續兩個月上揚；服務業則受惠於存放款業務穩健增長、年前消費刷卡量增加，以及投資收益穩健、證券經紀業務穩定等因素，營業氣候測驗點連續三個月上揚。

營建業方面，受惠於工程案數量和合約金額增加，台灣建築營造市場保持擴張，加之得益於青年購房貸款優惠刺激，

自住需求持續增加等，營建業營業氣候測驗點亦連續三個月上揚。

張建一還提到，4月電價調漲對CPI有很大壓力，尤其是間接造成的外食費繼續上漲。一旦電價調漲，餐廳、小吃店均有理由漲價。至於今年全年通貨膨脹率能否如原先預測的“控制在2%以內”，張建一坦言，有壓力，要看台當局經濟事務主管部門推出何種電價調漲方案。